# "现在有两个总统在领导韩国" **穿什么衣服 讲什么话 用什么人 朴槿惠都听闺蜜的?**

支持率创新低 面临被迫辞职或弹劾

韩国总统朴槿惠正面临执政3年以来最大的麻烦。

她被曝有个叫崔顺实的闺蜜,从朴槿惠的着装、讲稿,到对总统秘书团队的选择、 出访日程的安排,都可以插手,这迅速让国民产生"韩国有两个总统"的怀疑和担忧。

朴槿惠25日就此向国民道歉。韩国检察官26日突击搜查崔顺实的家、两家据信由崔顺实控制的基金会等多处地点。韩国大检察厅27日宣布决定设立特别检察组,独立调查崔顺实涉腐及干政等问题。

韩国民意调查机构"真实计量器"27日发布的民调显示,朴槿惠的民意支持率只有21.2%,是她2013年2月就任以来的最低纪录。42.3%的韩国人主张她引咎辞职或者被国会弹劾。

## 人跑了,但是电脑还在

事情是崔顺实的女儿惹出来的。

这个千金小姐被曝采用"特权优惠"方式上了韩国名校 梨花女子大学。作为"赛马特长生",她在学校炫富,晒出自己身价过亿的马,还嘲讽同学"你们loser(失败者)要怪就怪自己父母,有钱也是实力。"

这位特长生觉得自己考试分数太低,还让母亲崔顺实打 电话大骂教授,要求改分,弄得教授不堪压力辞职。

这么嚣张终于激起了民愤,学生们示威数十日,最终迫 使校长引咎下台。愤怒并未结束,民众要求彻查真相,吓得 这对母女逃到了国外。

人跑了,但是崔顺实委托物业处置的办公室电脑还在。 检方调阅资料,发现60岁的崔顺实和64岁的总统朴槿惠是 闺蜜,崔顺实曾收到总统演讲稿,打开时间在总统演讲前。

演讲稿有44份,其中包括2014年3月朴槿惠在德国东部城市德累斯顿发表的"韩朝统一基础倡议"讲稿。

这些演讲稿是崔顺实接触过国家机密文件的一部分,其 他文件涉及朝韩关系、韩美同盟、总统府青瓦台警卫室人员 调动等敏感议题。

按照韩国法律,擅自泄露总统文档可被判处7年以下监禁或2000万韩元(约合12万元人民币)以下罚金。如果总统泄露档案,原则上亦可受罚。

不过,韩国法律专家说,很难因总统讲稿外泄追究总统 府工作人员责任,因为崔顺实收到的是演讲稿的草稿而非最 终版本。

# 转移视线不成

尽管如此,韩国舆论已经沸腾。大家可以想一想,希拉里"邮件门"已经足以成为污点,更何况这是闺蜜可以随便看到国家机密?

朴槿惠首先想到的当然是设法转移公众视线。24日,她宣布将成立专门机构负责拟定修宪案,力争在自己任期内修改宪法中有关限制总统任期的规定。

但最大在野党"共同民主党"要求,在修宪之前应先对"崔顺实门"展开真相调查。党首秋美爱说,朴槿惠提议修宪是企图掩饰"崔顺实门"事件。"现在有两个总统在领导韩国!"她要求朴槿惠尽快反省,作出适当决定。

25日,朴槿惠只好就崔顺实审阅总统演讲稿一事,向全体国民发表致歉讲话。 她说,崔顺实曾在困难时期和参加总统选举时期向她伸出援手。她就任总统 后,也曾就部分资料征求过崔顺实的意见,但在青瓦台秘书班子完备后,就没有这 样的事情了。对于让国民为此担忧、惊讶和心痛,她感到非常愧疚。

#### 姐妹情深40年

朴槿惠与崔顺实的关系开始于上世纪70年代,也就是朴槿惠所说的"困难时期"。"姐妹情谊"长达40年。

1974年,朴槿惠的母亲陆英修被暗杀,22岁的朴槿惠收到了崔顺实的父亲崔太敏的一封信,信上说,当时他称梦到了陆女士,陆女士让他托话给朴槿惠,"你怎么不明白呢?妈妈不是离去,而是腾出路来开启你的时代"。

借助这封信,崔太敏见到了朴槿惠。崔太敏的第5个女儿崔顺实和朴槿惠的关系也变得逐渐亲密起来。据韩国《中央日报》报道,崔太敏所创立的众多宗教团体和爱国团体,朴槿惠均有参加,并担任职务。

1975年,时任总统朴正熙(朴槿惠父亲)视察大韩救国宣教团的夜间诊疗中心,与宣教团总裁崔太敏交谈。当时担任宣教团名誉总裁的朴槿惠陪同。

1976年,崔太敏将多个团体合并成立了"新心奉仕团", 朴槿惠任总裁。

1977年9月,时任韩国中央情报部部长的金载圭指控崔太敏有违法嫌疑,朴正熙亲自对崔太敏进行了审问,但他却躲过了司法程序。金载圭就是两年后刺杀朴正熙的凶手。

崔太敏被认为是朴槿惠的"导师"。而崔顺实紧随朴槿惠左右,成为朴槿惠的闺蜜,称她为"姐姐"。

不仅如此,早年朴槿惠担任议员时,崔顺实的前夫郑润会是朴槿惠的秘书室室长。2007年,郑润会被曝是崔太敏的女婿,而后淡出政坛。



1979年,朴槿惠(右)以"新心奉仕团"总裁身份在集会上致贺词。时任"新心大学生总联合会"会长(檀国大学研究生院一年级)的崔顺实在开幕后与她交谈。当时朴槿惠27岁,崔顺实23岁。

其后,崔顺实与朴槿惠之间的保持"私人性质"的联系,比如2006年朴槿惠在竞选途中被刀具刺伤,据说崔顺实的姐姐曾去陪护。据传,朴槿惠出席了崔顺实母亲八十寿宴,唱了一首歌,还与他们一道进行"家庭旅游"。

朴槿惠当选总统后,崔顺实夫妇向她推荐了"门环实权人物"作为参谋。在不会独自购买衣服,甚至不会自己整理头发的朴槿惠身边,崔顺实便如同手足。父母早逝、与亲兄妹关系疏远且始终没有结婚的朴槿惠,与"亲如姐妹"的崔顺实一起,前往珠宝店购买胸针、定制衣物、在官邸共进餐饭、一起看连续剧……

## 危急时仍不忘力挺闺蜜

事件不断发酵之下,民众的关注点已从最初的青瓦台文件泄密变为崔顺实到底在多大程度上影响了朴槿惠的决策、影响了国家事务。

26日,首尔中央地区检察官办公室派人突击搜查 Mir 财团和 K 体育财团这两家基金会以及韩国全国经济人联合会和崔顺实的家。

Mir财团、K体育财团在不到一年时间里,从三星、现代、LG等多家大企业筹款750亿韩元(约合4.48亿元人民币)。韩国媒体说,崔顺实涉嫌利用与朴槿惠的关系,迫使这些大企业"慷慨解囊",而部分捐款最终流入崔顺实所设的"皮包公司"。

执政党"新国家党"议员郑镇硕26日在一个紧急会议上说,总统办公室必须要求相关部门把崔顺实带回韩国,"查明崔顺实干政的细节"。一些在野党议员提出,应暂时吊销崔顺实的护照。

27日,位于舆论中心的另一"主角"崔顺实终于在德国西部的黑森州现身并首度接受韩国媒体采访。

崔顺实承认,曾在总统选举期间修改过朴槿惠的演讲稿,在朴槿惠上任后也收阅过青瓦台资料,但她并不知道这属于国家机密,她就此向韩国全体国民道歉。

崔顺实还否认媒体对她与两家基金会关系的指认。同时表示,由于身体不佳,暂时无法回国。

采访中,崔顺实在澄清对于自己的指责时,仍不忘力挺朴槿惠,说朴槿惠一心为国,很抱歉让这位女总统引发争议。风口浪尖之上,两人深厚感情仍可见一斑。

# 可能被迫辞职或遭到弹劾

26日,"新国家党"向青瓦台转达对总统秘书团队及政府内阁进行大幅人事改组的要求。朴槿惠与新国家党党首李贞铉通电话表示,了解事件的严重性,将"深入考虑"新国家党所提要求。

一些韩国民众认为,朴槿惠承认曾就演讲稿咨询崔顺实,意味着这只是冰山一角,崔顺实对国务的干涉远不止于此。

新国家党内部出现了要求朴槿惠退党的声音。新国家党籍议员罗卿瑗说,朴槿惠没有选择,只能退党,总统办公室内高级官员也应该辞职。

韩联社援引一名在野党官员的话说,是否弹劾朴槿惠应由民众来决定,当务之急是 找出真相。

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永指出,事态很可能继续发酵,朴槿惠面临被迫辞职或遭到弹劾的风险。

韩国国务总理黄教安27日表示,除将依法进行彻底调查外,政府还将采取所有可能的措施确保不会留下任何疑惑。他此前表示,因政务上出现这样的事情,他将在被要求辞职的时候离去,"绝不恋栈"。